

泌阳：养殖业助农民增收致富

文/图 全媒体记者 方祥

从过去外出的打工仔到如今的养牛专业户，他用自己勤劳的双手，不仅提升了自己的生活条件，还带动了村里其他村民的养殖热情。他就是泌阳县赊湾镇董岗村养牛专业户胡定贤。

5月6日一大早，胡定贤来到自家养牛场，给牛喂草、打扫牛舍、观察每头牛的生长发育情况。今年41岁的胡定贤在养牛之前开过代销铺、打过工，但收入微薄，入不敷出。

“2008年，我响应党委政府号召回乡创业，发展养殖夏南牛，但我文化不高，资金又少，心里没谱。乡里、村里都给我做工作，帮助筹集资金。我自己也盘算，靠打工苦是没少下，但钱都装进别人的兜里了，自己创业挣钱，那才是好路子。”胡定贤对记者说。

敢闯敢干、吃苦耐劳的胡定贤把养殖场从7头牛发展到现在的占地10余亩、100余头夏南牛，年收入30余万元，肉牛远销湖北等地，并带动周边10余户农户成为养殖大户。

由于养牛经验不足，胡定贤一开始走了不少弯路。为了掌握养殖技术，他积极参加技术培训，学习养殖知识，不懂就向书本学、请同行教，潜心钻研。他努力克服文化水平低等不足之处，勤奋刻苦，通过不断摸索，慢慢地掌握了养殖夏南牛的看法本领。

“刚开始出栏时发现卖不上价，效益不高。加上养殖成本，第一批牛只能算

收支平衡。”胡定贤说，“尽管收益不及预期，但经验积累了不少，更加明晰今后养殖场发展方向。”

胡定贤积极探索养牛致富路，为当地群众务工找到了出路。以前靠在家务农或外出打工维持生计的村民都愿意到胡定贤的养殖场里工作，胡定贤也从不吝啬对他人养牛技术的指导，为村民提供优质牛苗。村民每个月有了固定的收入，依靠养牛产业发起了“牛”财，日子也跟着“牛”了起来。

现在养殖技术基本成熟了，对于未来的发展，胡定贤有一个“小目标”：继续扩大养殖规模，带领村民一起发家致富。“我正在筹划把养殖规模扩大到200头，其中繁殖母牛150头，带动更多乡亲一起养殖，让大家过上更好的生活。”胡定贤坚定地说。

胡定贤只是董岗村农户养牛的一个缩影。近年来，董岗村充分利用良好的生态资源优势，采取“龙头企业+合作社+农户”的方式，大力发展夏南牛养殖，助力农户增收，推动乡村振兴。

在“五星”支部创建工作中，“产业兴旺星”的创建，事关乡村的持续性发展，也与百姓的幸福生活紧密相连。“五星”支部创建工作开展以来，董岗村聚焦聚力“五星”支部创建标准，积极谋划产业发展，突出为民办实事，形成了争创“五星”支部的良好氛围。同时，董岗村充分发挥党建工作的统筹引领作用，从政治素养、文化底蕴、组织建设等方面进一步提升村班子的凝聚力和战斗力。“下一



胡定贤在喂牛。

步，我们村将因地制宜，选准做强特色产业，促进农业增效、农民增收，将‘产业兴旺星’擦得更亮，叫得更响！”董岗村党支部书记说。

“随着这几年全县夏南牛产业的兴起，赊湾镇不少村民开始养殖夏南牛。目前，全镇有300多户村民通过养殖夏南牛走上了致富路。仅此一项，平均每个养殖户可实现年收入20多万元。”赊湾镇党委书记陈鑫介绍。

近年来，泌阳县紧紧围绕“把夏南牛全身都变成宝”的目标，逐渐形成了集肉牛养殖、牧草种植、肉牛科研、生态养殖、

屠宰分割、精深加工、市场营销、冷链物流、产品开发于一体，一二三产业深度融合发展的全产业链发展格局。全县15万人从事与夏南牛有关的产业，并带动全县10595户贫困户靠养牛甩掉了“穷帽子”。

“泌阳县是中国夏南牛之乡，全县存栏39.6万头，年出栏25.6万头。下一步，我们将以打造‘中国牛城’为契机，立足实际，不断创新，全力做好夏南牛全产业链的强链、补链、延链工作，进一步做大做强夏南牛产业。”泌阳县委书记魏华伟说。

抢抓农时播种忙



5月7日，在正阳县大林镇江湾村的田地里，村民将化肥、玉米种一齐倒入播种机后，播种机便开始在田间进行作业，现场机声隆隆，一派繁忙景象。

(全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川)

汝南县留盆镇 织牢乡村车间安全生产网

5月8日，汝南县留盆镇纪委督导组深入乡村车间，督导安全生产。为落实安全生产，留盆镇夯实安全生产责任制，强化乡村车间排查，建立安全模范车间，确保安全生产持续稳定。

(全媒体记者 邓丹华 通讯员 姚申祥)



新蔡县黄楼镇帮扶车间 圆群众家门口就业梦



文/图 全媒体记者 苏凯 通讯员 郑磊

“这个订单接近尾声，下一个订单已排好。”近日，在新蔡县黄楼镇鲁庄村的帮扶车间内，旭日芳华负责人石珍正在安排新的订单。

记者走进车间看到，20余名工人正紧张有序地加工纯净水(如图)。一排排整洁的流水线、一个个忙碌的身影、一件件包装好的纯净水，勾勒出了一幅乡村振兴的美丽画卷。

“从企业建成投产的第一天我就在这务工，工作不累，一个月能领两千多元，也不耽误照顾家里的老人和孩子。”工人李月玲说。

为推动乡村振兴，让群众实现家门口增收致富的目标，黄楼镇认真谋划，建设帮扶车间13座，吸引13家企业入驻帮扶车间，组织脱贫群众和留守妇女就近务工，把帮扶车间打造成促进稳岗就业、助力乡村振兴的重要平台。

黄楼镇负责人表示，下一步，他们将紧紧围绕党建引领的工作思路，聚焦乡村振兴总体要求，深入挖掘本地特色，办好办强帮扶车间，为群众提供稳定的就业渠道，帮助当地群众在家门口增收。